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INSTRUÇÕES 

 Você está recebendo o CADERNO DE QUESTÕES e a FOLHA DE 

RESPOSTA. 

 Para cada questão há somente uma alternativa correta. Assinale na folha de 

respostas a alternativa que julgar correta. 

 Não é permitido nenhum tipo de consulta, incluindo Calculadoras e Códigos 

Jurídicos. 

 O cartão de resposta não será substituído em hipótese alguma. 

 Tempo máximo para entrega da prova: 3 horas 

 Tempo mínimo para entrega da prova: 1 hora 
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Disciplina: INTRODUÇÃO À CONTABILIDADE II 

Profª. Maria José Floriano Ferracini 

 

01) Uma Sociedade Empresária comercial apresenta os seguintes dados, referentes ao 

período de janeiro a dezembro de 2016, extraídos do seu Balancete de Verificação:  

               Custo das Mercadorias Vendidas          R$560.000,00 

               Faturamento Bruto de Vendas               R$800.000,00 

               ICMS sobre Vendas                                 R$93.000,00 

               Receita de Dividendos                             R$70.000,00 

               Receita Financeira                                   R$30.000,00 

               Vendas Canceladas                                 R$25.000,00 

Considerando-se apenas as informações apresentadas e de acordo com a Lei n.º 

6.404/1976, o valor do Lucro Bruto a ser evidenciado na Demonstração do Resultado do 

período é de: 

 a) R$122.000,00. 

 b)  R$152.000,00. 

 c) R$240.000,00.  

 d)  R$270.000,00. 

 

 

02) Uma Sociedade Empresária coletou os saldos de algumas contas de resultado 

constantes em seu balancete anual emitido em 31.12.2016, conforme a seguir:   

 
Considerando-se apenas as informações apresentadas e de acordo com a NBC TG 26 

(R4) – APRESENTAÇÃO DAS DEMONSTRAÇÕES CONTÁBEIS, e com a NBC TG 

30 – RECEITAS, o valor a ser divulgado como receita da Sociedade Empresária, na 

Demonstração do Resultado do período encerrado em 31.12.2016, apresente o 

Resultado Operacional é de:  

 a)  R$187.200,00.  

 b) R$196.200,00.  

 c) R$218.250,00.  

 d) R$277.950,00. 

 

 

03) Conforme a NBC TG 26 (R4) – APRESENTAÇÃO DAS DEMONSTRAÇÕES 

CONTÁBEIS, Resultado do Período é o total das receitas deduzido das despesas, 

exceto os itens reconhecidos como outros resultados abrangentes no Patrimônio 

Líquido. 

Assinale a alternativa que contém apenas contas de Resultado do Período.  

 a) Aluguel Pago Antecipadamente, Devoluções de Vendas e Patentes.  

 b) Patentes, Descontos Incondicionais e Duplicatas Descontadas.  
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c) Devoluções de vendas, Custo das Mercadorias Vendidas e Descontos Concedidos a 

Clientes.  

d) Custo das Mercadorias Vendidas, Descontos Financeiros Obtidos e Duplicatas 

Descontadas. 

 

04) Na demonstração do resultado do exercício, as transações realizadas no período, não 

vinculadas à exploração do objeto da empresa, são classificadas como 

  a) despesas com vendas. 

  b) despesas administrativas e não operacionais. 

  c) despesas financeiras deduzidas de receitas financeiras. 

  d) receitas e despesas não operacionais. 

 

05) As receitas e as despesas, respectivamente, quando abordadas sob o ponto de vista 

patrimonial, são tratadas como regime:  

  a)de caixa e regime de caixa.  

  b) de caixa e regime de competência.  

  c) orçamentário e regime patrimonial  

  d) de competência e regime competência. 
 

 

Disciplina: NOÇÕES DE DIREITO 

Prof. Dr. Eliel Ribeiro 

06) Dentre as diversas fontes do direito temos o conjunto de decisões uniformes e 

constantes dos tribunais, resultante da aplicação da norma a casos semelhantes, é o 

conjunto de normas emanadas dos juízes em sua atividade jurisdicional. É o resultado 

das decisões de Tribunais que uniformizam as decisões judiciais, principalmente quando 

há lacunas nas leis. O texto está referindo à: 

a) doutrinas; 

b) costumes; 

c) jurisprudências; 

d) fontes materiais. 

 

07) Magrillo e sua esposa Magda possuía um quadro contendo uma fotografia original 

de seus bisavós, os quais, antes de morrerem, com mãos trêmulas assinaram a fotografia 

e lhes deu de presente. Para o casal aquele quadro era considerado o bem mais valioso 

de sua casa, pois ia além de valor econômico. Certo dia o quadro fora subtraído do 

interior da residência do casal, causando muita tristeza para toda a família, pois somente 

eles poderiam estimar o valor daquela relíquia. Bom, vamos ajudar o casal a entender o 

motivo de tanto apreço a um bem que para as demais pessoas pareciam insignificante? 

Ajude-os assinalando a resposta correta: 

a) O motivo do apreço pelo quadro é em razão do mesmo ser um bem fungível. 

b) O motivo do apreço pelo quadro é em razão do mesmo ser um bem infungível. 

c) O motivo do apreço pelo quadro é em razão do mesmo ser um bem consumível. 

a) O motivo do apreço pelo quadro é em razão do mesmo ser um bem corpóreo. 

 

08) Tanto a Política como o Direito são instrumentos de que o homem utiliza 

a fim de melhor organizar a sociedade em que se insere. Ambos se 

interligam na determinação das diversas características que devem ter a 

sociedade, também estabelecendo a forma pela qual ela se organiza. 
O fazer político relaciona-se, por exemplo, com a determinação de leis que serão 

utilizadas pela execução do Direito. O Direito, por sua vez,  traça, ainda, determinações 
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que irão influenciar na maneira pela qual a política se organiza e tem sua efetivação na 

sociedade. No tocante a esta estreita relação, “Direito e Política”, analise as assertivas 

abaixo e em seguida marque a alternativa correta: 
 

I. O direito fundamental ratifica a cada cidadão o direito à proteção jurídica individual, 

de forma que as pretensões a uma justiça independente e imparcial nos julgamentos 

passam ser corolário do Estado de direito. 
 

II. No Estado de direito delineado por regras da teoria do discurso, a soberania do povo 

não se encerra mais numa coletividade de cidadãos autônomos facilmente identificáveis. 
 

III. O objetivo do direito e da política é a promoção de uma melhor conformação dos 

indivíduos na sociedade em que vivem. Tanto o direito como a política estão voltados 

para a organização dos indivíduos na sociedade e a sua adequação à vivência social. 
 

a) Apenas as assertivas I e II estão corretas. 

b) Apenas as assertivas II e III estão corretas 

c) Apenas as assertivas I e III estão corretas 

d) Todas as assertivas acima estão corretas. 

 

09) Buscando melhor entender as ciências, com o passar do tempo, elas 

foram divididas em várias áreas. A Matemática, por exemplo, passou a ser 

classificada em geometria, álgebra, matrizes, entre outras. O Direito, como 

ciência humana, também para ser mais bem analisado e estudado, foi 

dividido e subdividido em várias áreas. No tocante às divisões do direito, 

marque a alternativa correta. 
 

a) Direito Natural é o Direito concebido sob a forma abstrata, correspondendo a uma 

ordem de justiça. Não é criação do homem. Pode ser considerado como a Gênese do 

Direito. É um conjunto de princípios, e não de regras, de caráter universal, eterno e 

imutável. 
 

b) Direito Objetivo é o Direito propriamente dito, institucionalizado pelo Estado nas 

suas diversas formas, seja ela escrita ou costumeira. É o Direito efetivamente aplicado 

pelas autoridades de um Estado. 
  

c) Direito Subjetivo é o conjunto de regras obrigatórias que a todos se dirige e a todos se 

vincula, ou seja, é a norma de comportamento que o indivíduo deve se submeter  
  

d) Direito Positivo é a faculdade, derivada do Direito Objetivo, ou seja, o poder 

reconhecido ao titular do direito de exigir de uma pessoa uma prestação capaz de 

satisfazer a um interesse legítimo 

 

 

 

Disciplina: MACROECONOMIA 

Prof. Cleber Verginio 

10) (UEL–PR) O IDH (Índice de Desenvolvimento Humano) é elaborado 

considerando-se dados sobre a longevidade, PIB (Produto Interno Bruto) per capita, 

grau de escolaridade e poder de compra de uma população. Varia de 0 a 1, sendo 

que os valores mais próximos a 1, indicam melhores condições de vida. Sobre o 

assunto, considere as afirmativas. 

I. Trata-se de um índice que oculta a qualidade de vida de uma população por 

relacionar fenômenos independentes. 
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II. Trata-se de um índice que explicita as desigualdades sociais em diferentes escalas, 

pois combina indicadores de desenvolvimento social. 

III. Trata-se de um índice que oculta a existência de políticas públicas voltadas à 

melhoria da saúde, distribuição de renda e nível de escolaridade. 

Assinale a alternativa correta: 

a) Apenas a afirmativa I está correta. 

b) Apenas a afirmativa II está correta. 

c) Apenas a afirmativa III está correta. 

d) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 

 

11) Segundo dados recentes do Banco Mundial, o Brasil ocupou as seguintes 

posições em termos de ordenamento internacional: 

8º Produto Nacional Bruto (PNB) 

31º Produto Nacional Bruto per capita 

72º IDH (Índice de Desenvolvimento Humano) 

Considerando esses dados, conclui-se que: 

a) dos três indicadores, o IDH é o que menos reflete a realidade socioeconômica 

brasileira. 

b) o Brasil poderia ter uma situação pior na classificação, em termos de Produto per 

capita, caso fosse considerado o PIB e não o PNB 

c) o IDH é mais adequado do que o PNB per capita para avaliar a qualidade do 

desenvolvimento de um país. 

d) o Índice de Gini, relativo à distribuição de renda, coloca o Brasil numa posição, 

entre os demais países, similar à de seu PNB. 

 

12) (ENADE, 2015) Em um estudo realizado em 2008, o Instituto de Pesquisa 

Econômica Aplicada (IPEA) analisou o efeito da desigualdade de renda sobre a 

condição de saúde individual no Brasil, tendo por base espacial os municípios 

brasileiros. A variável utilizada para analisar a desigualdade foi o índice de Gini, 

enquanto a probabilidade de ser saudável foi baseada autodeclarações dos cidadãos, 

extraídas das Pesquisas Nacionais por Amostra de Domicílio (PNADs). As conclusões 

estão apresentadas no gráfico abaixo.  
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 Com base nas informações acima, avalie as asserções as seguir e a relação 

proposta entre elas. 

I. Existe relação negativa entre desigualdade de renda e a probabilidade de as 

pessoas se autodeclararem saudáveis, de modo que políticas públicas que visem 

reduzir a desigualdade de renda tendem a gerar efeitos positivos sobre a saúde da 

população. 

PORQUE 

II. Quanto maior o coeficiente de Gini, isto é, quanto mais perto da perfeita 

igualdade =1, menor a probabilidade de as pessoas se autodeclararem saudáveis.  

A respeito destas asserções, assinale a opção correta. 

a) As asserções I e II são proposições verdadeiras, e a II é a justificativa correta da 

I. 

b)  As asserções I e II são proposições verdadeiras, mas as  II não é a justificativa 

correta da I. 

c) A proposição I é uma proposição verdadeira, e a II é uma proposição falsa. 

d) As asserções I e II são falsas. 

 

 

13) A equação não fecha 

Aposta-se, atualmente, que o mercado interno salvará a economia brasileira: que o 

aumento dos salários acima da produtividade, além de reduzir a desigualdade, criará 

demanda para a indústria e compensará a taxa de câmbio sobreapreciada (câmbio 

valorizado).  

Em outras palavras, a mesma receita que deu bons resultados no passado poderia ser 

repetida agora. Mas, desta vez, temo que a equação não feche. Ainda será possível 

elevar salários reais sem alta da inflação, porque o preço global das commodities tende 

a baixar, mas é exatamente isso que tira espaço à política econômica do governo. 

Durante o governo anterior (Governo Lula), a taxa de crescimento do PIB dobrou, 

enquanto a diminuição da desigualdade econômica, que já vinha ocorrendo, se 

acelerou. Mas isso foi alcançado sem que se enfrentasse o problema fundamental: a 

taxa de câmbio sobreapreciada. Em vez disso, aproveitou-se a contínua apreciação do 

real para manter a inflação baixa, ao mesmo tempo em que os salários aumentavam.  

Nesse quadro, a desindustrialização iniciada em 1990 prosseguiu, mas o setor 

sobreviveu porque contou com o mercado interno duplamente aquecido: pelo aumento 

do mínimo e pelo aumento dos salários reais decorrente da baixa do dólar. O país, que 
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deveria apresentar elevado superavit graças ao aumento do preço das commodities, 

voltou ao deficit em conta-corrente.  

A médio prazo, uma política de crescimento voltada para o mercado interno é tão 

inviável quanto a alternativa de uma economia voltada para as exportações. Mercado 

interno e exportações precisam crescer concomitantemente.  

 

PEREIRA, L. C. B. A equação não fecha. Folha de S. Paulo, 19/12/2012. 

Disponível em: . Acesso em: 10 jul. 2012 (adaptado). 

 

O título acima, “A equação não fecha”, refere-se a combinação entre: 

a) inflação e salários. 

b) deficit em conta corrente e crescimento econômico. 

c) aumento do salário mínimo e apreciação cambial. 

d) redução de desigualdades econômicas e crescimento econômico. 

 

 

 

Disciplina: RACIOCÍNIO LÓGICO E ANALÍTICO 

Prof. Cleber Virgino 

14) A cada ano, são feitas avaliações do desempenho de carros novos durante os 90 

primeiros dias de utilização. Suponha que os carros tenham sido categorizados de 

acordo com dois atributos: se o carro necessita ou não de conserto previsto na garantia 

(Sim ou Não) e o país em que a companhia que fabrica o carro tem sede nos EUA ou 

fora dos EUA. Com base nos dados coletados, a probabilidade de o carro novo precise 

de um conserto da garantia é 0,04; a probabilidade de que o carro seja fabricado por 

uma companhia sediada nos EUA é de 0,6; e a probabilidade de que o carro novo 

precise de um conserto da garantia e seja fabricado por uma companhia sediada nos 

EUA é de 0,025. Qual a probabilidade de que um carro novo escolhido aleatoriamente 

não precise de um conserto e não seja fabricado por uma companhia com sede nos 

EUA? 

a) 57,5% 

b) 4,0% 

c) 38,5% 

d) 40% 

 

15) Suponha que há seis postos de executivos para serem preenchidos por oito 

empregados no programa de capacitação administrativa de uma empresa. De quantas 

maneiras diferentes podem os postos disponíveis ser distribuídos a seis dos oito 

candidatos disponíveis? 

a)  40.320 

b) 20.160 

c) 28 

d) 840 

 

16) Em uma grande área metropolitana foi selecionada uma amostra de 500 

entrevistados para determinar várias informações com relação ao comportamento do 

consumidor. Entre as questões perguntadas estava “Você gosta de comprar roupas?” De 

240 homens, 136 responderam que sim. De 260 mulheres, 224 responderam que sim. 

Qual a probabilidade de um entrevistado escolhido aleatoriamente seja uma mulher ou 

goste de comprar roupas? 

a) 79,2% 
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b) 72% 

c) 44,8% 

d) 90,4% 

 

17) De um departamento que inclui seis engenheiros e dez técnicos, deve ser formado 

um grupo de três engenheiros e quatro técnicos. Quantos diferentes grupos podem ser 

formados a partir das dezesseis pessoas disponíveis? 

a) 11.440 

b) 930 

c) 210 

d) 4.200 

 

 

 

Disciplina: MATEMÁTICA FINANCEIRA 

Prof. Onivaldo Batista 

18) Um investidor fez uma aplicação a 2% (juros simples) ao mês por um período de 12 

meses e obteve um rendimento de R$6.000,00. O capital que proporcionou esse 

resultado, em reais, foi 

a) 25.000,00 

b) 28.500,00 

c) 27.250,00 

d) 28.000,00 

 

19) Um jovem investidor precisa escolher qual investimento lhe trará maior retorno 

financeiro em uma aplicação de R$ 500,00. Para isso, pesquisa o rendimento e o 

imposto a ser pago em dois investimentos: poupança e CDB (Certificado de Depósito 

Bancário). As informações obtidas estão resumidas no quadro: 

 

 Rendimento mensal IR (Imposto de renda) 

Poupança 0,560% Isento 

CDB 0,876% 4% (sobre o ganho) 

 

Para o jovem investidor, ao final de um mês, a aplicação mais vantajosa é: 

a) a poupança, pois totalizará um montante de R$ 502,80 

b) a poupança, pois totalizará um montante de R$ 500,56 

c) o CDB, pois totalizará um montante de R$ 504,38 

d) o CDB, pois totalizará um montante de R$ 504,21 

 

20) Um capital de R$ 5.000,00 é aplicado a juros simples durante 4 anos à taxa de 20% 

a.a. O valor dos juros ao fim do período de aplicação é: 

a) R$ 1.000,00 

b) R$ 2.000,00 

c) R$ 4.000,00 

d) R$ 3.000,00 

 

21)  Uma geladeira é vendida á vista por R$ 1.000,00 ou em duas parcelas, sendo a 

primeira como uma entrada de R$ 200,00 e a segunda, dois meses após, no valor de R$ 

880,00. Qual a taxa mensal de juros simples utilizada? 

a) 6% 
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b) 5% 

c) 4% 

d) 3% 

 

Disciplina: TEORIA DA CONTABILIDADE I 

Profª. Ana Paula de Araújo Barbosa 

22) Do ponto de vista puramente financeiro, em termos de mercado de trabalho para o 

contador, as perspectivas são excelentes. Na verdade, ainda estamos no limiar de uma 

era em que será reconhecida toda a importância da função contábil dentro das entidades. 

A partir de 2007, a Lei das Sociedades por Ações sofreu alterações em alguns aspectos, 

nesse mesmo ano foi constituído o Comitê de Pronunciamentos Contábeis (CPC), com 

membros de diversas entidades relevantes à Contabilidade no Brasil, e que vem 

divulgando alguns pronunciamentos relevantes e que estão se tornando Instruções da 

CVM e Normas Brasileiras de Contabilidade. O Banco Central e a Receita Federal 

também têm tido atuação nas legislações contábeis. 

De acordo com as afirmações abaixo, assinale a alternativa correta: 

I – O homem primitivo ao inventar o número de instrumentos de caça e pesca 

disponíveis, ao contar seus rebanhos, ao contar suas ânforas de bebidas, já estavam 

praticando uma forma rudimentar de contabilidade. É possível localizar os primeiros 

exemplos complexos de contabilização, portanto, seguramente no terceiro milênio antes 

de Cristo na civilização da Suméria e da Babilônia (hoje Iraque), no Egito e na China. 

II – A contabilidade teve seu florescer, como disciplina adulta e completa, nas cidades 

italianas de Veneza, Gênova, Florença, Pisa e outras. Estas cidades e outras da Europa 

fervilhavam de atividade mercantil, econômica e cultural, mormente a partir do século 

XIII até o início do século XVII. Em 1891, a obra que foi considerada insuperável na 

contabilidade e que iniciou a era do controle foi a La Ragioneria. 

III) O número de bons profissionais, com ampla visão de administração financeira; é tão 

escasso, no momento, que os poucos que a possuem e, portanto tem condições de 

assumir posições de controladores, diretores financeiros, chefes de Departamento de 

Contabilidade e de Custos, auditores internos e externos, têm obtido remuneração e 

satisfação profissional muito grandes. 

IV) No do Brasil existem contadores altamente qualificados, capazes de editar normas 

bastante razoáveis ou influenciá-las, como é o caso das contidas na Lei das Sociedades 

por Ações. Os dois professores brasileiros mais importantes que constituíram o núcleo 

inicial da nova Faculdade de Ciências Econômicas e Administrativa foram Francisco 

D’Auria e Frederico Hermann Junior. 

V) No Brasil a 1ª escola especializada no ensino da contabilidade foi a Faculdade 

Brasileira Alvares Penteado. A Lei das S/As é a Lei 11.638/76. O CFC – significa 

Conselho Federal de Contabilidade. 

 

a) Apenas I, II e III estão incorretas; 

b) Apenas III e IV estão incorreta; 

c) Apenas IV está incorreta; 

d) Apenas V está incorreta. 

 

 

23) Examine os itens a seguir a respeito da contabilidade e o contador, da qualidade e 

característica da informação contábil, dos diversos métodos e teorias que tentam 

explicar o estabelecimento dos princípios e procedimentos que rege essa disciplina. 
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Assine a alternativa correta que corresponde a sequência exata de V (Verdadeiro) e F 

(Falso): 

I – Luca Pacioli foi o primeiro e o maior contador moderno. Fábio Besta é o pai da 

contabilidade, pois desenvolveu a obra que falava do Controle. O Objeto da 

Contabilidade é informar o usuário e auxilia-lo no processo de tomada de decisão. A 

evolução da contabilidade se deu devido o aparecimento da moeda. O primeiro 

instrumento utilizado para se fazer contabilidade foi o ábaco.                             

II – O auditor externo é o auditor que é empregado (ou dependente econômico), 

preocupado principalmente com o Controle interno da empresa. 

III – O contador é o profissional que exerce as funções contábeis, com formação 

superior de ensino Contábil (Bacharel em Ciências Contábeis). A tarefa do contador é 

produzir e/ou gerenciar informações úteis aos usuários da Contabilidade para a tomada 

de decisões.  

IV – Áreas afins à Contabilidade, como Economia e Administração de Empresas, 

utilizam com muita frequência a Contabilidade. Essas duas ciências estão intimamente 

ligadas à contabilidade, que lhes expõe quantitativa e qualitativamente os dados 

econômicos. Entretanto, não são apenas os cursos de Economia e de Administração de 

Empresas que têm em seus currículos as disciplinas de Contabilidade. Na Faculdade de 

Direito – para os estudantes que se especializam em Direito Comercial ministra-se a 

disciplina Contabilidade Empresarial. Na Faculdade de Comunicações, dão-se noções 

de Contabilidade para que o futuro profissional possa interpretar melhor a situação 

econômico-financeira das empresas. 

V – A compreensibilidade é umas das características ou qualidades da informação 

contábil que diz que a informação contábil precisa ser compreensiva, isto é completa, e 

retratar todos os aspectos contábeis de determinada operação ou conjunto de eventos ou 

operações. Não devem compensar créditos com débitos, ou direitos e obrigações. Todos 

os aspectos de uma operação que afeta o patrimônio precisam ser levados em conta. É o 

caso da elaboração da demonstração de origem e aplicação de recursos (ou de caixa) 

que deveria evidenciar recursos e aplicações sem compensações, por levantamento 

direto das operações e não por diferença de saldos de balanço, em princípio. 

 

a) F; F; V; V; V. 

b) V; F; F; F; V. 

c) V; V; V; V; V. 

d) F; V; F; V; F. 

 

24) O surgimento das gigantescas corporations, principalmente em inícios do século 

XX, aliado ao formidável desenvolvimento de mercado de capitais e ao extraordinário 

ritmo de desenvolvimento que aquele país experimentou e ainda experimenta, constitui 

um campo fértil para o avanço das teorias e práticas contábeis norte-americanas. Os 

Estados Unidos herdaram da Inglaterra uma excelente tradição no campo da auditoria, 

criando lá, sólidas raízes. 

Todas as qualidades abaixo se referem à Escola Italiana EXCETO:  

a) Excessivo Culto à Personalidade 

b) Ênfase a uma Contabilidade Aplicada. 

c) Pouca Importância a Auditoria. 

d) Queda do nível das principais faculdades. 
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25) A contabilidade é uma ciência social aplicada, pois é a ação humana que gera e 

modifica o fenômeno patrimonial. Com relação a contabilidade gerencial e financeira, 

são feitas as seguintes afirmações a seguir: 

I) A contabilidade financeira é mais objetiva do que contabilidade gerencial.  

II) A contabilidade gerencial provê dados para usuários internos da empresa. 

III) A contabilidade financeira obedece a regras e princípios contábeis. 

IV) A contabilidade financeira trata de fatos passados ou informações históricas. 

V) A contabilidade gerencial tem caráter mais desagregado, informando ações e 

decisões locais. A contabilidade gerencial fornece informações básicas aos seus 

usuários externos e é obrigatória conforme legislação comercial. 

VI) A contabilidade financeira ou geral procura suprir os gestores de um elenco maior 

de informações, exclusivamente para a tomada de decisões. 

São corretas APENAS as afirmações: 

a) I, II, III e IV. 

b) II, III e IV. 

c) III, IV e V. 

d) I, II, III, IV e VI. 

 

26) O texto a seguir: “Para que seja útil,, a informação, também precisa ser confiável. 

A informação possui a qualidade de confiabilidade quando ela está livre de erros 

materiais e vieses e pode ser aceita pelos usuários como representando fielmente o que 

está destinada a representar ou que poderia razoavelmente se esperar que 

representasse. A informação pode ser relevante, mas tão inafiançável, pela sua 

natureza ou pela sua exteriorização, que seu reconhecimento pode ser potencialmente 

enganoso.” Refere-se a seguinte qualidade e característica da informação: 

a) Relevância. 

b) Confiabilidade. 

c) Compreensibilidade. 

d) Comparabilidade. 

 

 

 

Disciplina: ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

Prof. Fabiano M Tiossi 

27) Correlacione as colunas a seguir e, ao final, assinale a opção que contenha a 

sequência correta para a coluna II. 
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a) 2, 1, 3, 4, 5 

b) 1, 2, 4, 5, 3 

c) 3, 5, 2, 1, 4 

d) 4, 3, 5, 2, 1 

 

 

28) As organizações públicas, assim como as privadas, vêm enfrentando, nas últimas 

décadas, grandes desafios de adaptação e busca da excelência na atuação e satisfação 

das expectativas dos consumidores e dos cidadãos. Nesse contexto, emergem 

convergências e, também, importantes diferenças entre a gestão pública e a privada, eis 

que 
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a) o modelo de administração gerencial somente é passível de aplicação no setor 

privado, considerando a supremacia do interesse público sobre o particular. 

b) eficiência é um conceito próprio das instituições privadas, não aplicável ao âmbito 

público, eis que a ação governamental é pautada pela legalidade. 

c) os princípios aplicáveis à Administração pública e o regime jurídico a que se submete 

inviabilizam a administração por resultados. 

d) a Administração pública pode melhorar suas práticas utilizando metodologias 

desenvolvidas pelo setor privado com foco no cidadão-cliente. 

 

 

29) Quanto à convergência e à diferença entre a gestão pública e a gestão privada, 

julgue os itens a seguir, classificando-os como certos ou errados. A seguir escolha a 

opção correta. 

 

I. Na Gestão Pública, a obtenção de receitas é derivada de tributos (impostos, taxas e 

contribuições), de caráter compulsório, sem a devida contrapartida em termos de 

prestação direta de um serviço, enquanto na Gestão Privada a receita advém da venda de 

produtos e serviços e é paga pelos clientes. 

 

II. Quanto aos destinatários das ações empreendidas, pode-se afirmar que na Gestão 

Pública é o cliente, indivíduo que manifesta seus interesses no mercado, enquanto na 

Gestão Privada é o cidadão, membro da sociedade que possui direitos e deveres. 

 

III. No que se refere aos mecanismos de controle, pode-se afirmar que, na Gestão 

Pública, o controle é político, por meio de eleições periódicas dos governantes, 

enquanto na Gestão Privada, o controle é do mercado, por meio da concorrência com 

outras organizações. 

 

IV. A tomada de decisão na Gestão Pública é mais rápida, buscando sempre a 

racionalidade, enquanto na Gestão Privada as decisões são mais lentas, influenciadas 

por variáveis de ordem política. 

 

V. A sobrevivência das organizações na Gestão Pública tem tempo de existência 

indeterminado: o Estado não vai à falência, enquanto na Gestão Privada a sobrevivência 

depende da eficiência organizacional. 

 

Estão corretos apenas os itens 

a)I, II e III. 

b)I, III e IV. 

c)I, IV e V. 

d)I, III e V. 

 

 

 


